

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XIII год  
издания

Адрес  
Б-Болдино, Горьковской области

Цена 5 коп

## Международный Коммунистический женский день--8 марта

Трудящиеся СССР встречают Международный Коммунистический женский день 8 марта в условиях ожесточенной борьбы советского народа с германским фашизмом. В эти грозные дни, когда над нашей прекрасной родиной занесен кровавый меч гитлеровскими мерзавцами, советская женщина рука об руку с мужчиной идет на победу над черной фашистской ордой. Славные патриотки, где бы они не находились—будь то колхозное поле или поле сражения, фабричный станок или боевая вахта возле жилого дома—всюду показывают богатырскую силу и беззаветную готовность бороться за родную землю.

Советская власть, большевистская партия воспитали миллионы женщин счастливыми, равноправными людьми. Мы знаем какую роль сыграла и играет женщина в строительстве Советского государства, в его общественной жизни, в стройках нашей индустрии, в учреждении колхозного строя, в стахановском движении. Женщины стали великой силой в Советском государстве.

Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков неизмеримо повысила эту роль в борьбе с врагами родины. Советская женщина какая бы задача не выпала на ее долю, не знает ни страха, ни колебаний. Всю силу своей богатой природы, всю энергию своего существа, всю чистоту своей любви к родине, жизни и людям она щедро и самоотверженно отдает делу нашей победы.

На днях Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза Зое Анатольевне Космодемьянской, дочери народа. Русская девушка, родившаяся и выросшая в советское время стала партизанкой-разведчицей, бойцом за родину. Захваченная немцами при выполнении задания, подвергнутая издевательствам допросам и мучите-

льным истязаниям фашистских палачей, приговоренная к виселице, Зоя Космодемьянская встретила смерть с таким достоинством превосходства над врагом, с такой душевной силой, что подвиг ее навсегда сохранится в памяти народов.

Сколько женщин сражаются в партизанских отрядах за родную землю—эти современные Василисы. Сколько наших санитарок, медицинских сестер на фронте. Они не знают ни страха, ни усталости, под пулями подбирают раненых бойцов, дежурят беспрерывно в госпиталях.

Но если война выдвинула женщин и на передовую линию боя, то основное ее дело остается в тылу, у заводских станков, на колхозных полях. Здесь, заменив ушедших мужчин, быстро овладевая сложными профессиями, осваивая технику, женщины ведут героическую работу в тылу.

Когда председателя колхоза «Безбожник» Илларионовского сельсовета родина призвала на фронт, колхозники избрали председателем его жену тов. Баринову. Заменив мужа тов. Баринова успешно справляется с руководящей работой колхоза. Окончив прошедший сельскохозяйственный год колхоз успешно готовится к весенней посевной кампании.

33 женщины в районе заведуют животноводческими фермами, выдвигают женщин на работу председателей сельских советов, председателями колхозов, бригадирами и т. д. 48 девушек работают секретарями комсомольских организаций и т. д.

Крепость тыла, его резервы и силы определяют победу в современной войне, так же как и боевые действия на фронте. А тыл сейчас,—это в значительной мере—деятельность, творчество, труд советской женщины.

Пусть же каждая женщина еще энергичнее борется на фронте и в тылу.

## ЗАБОТА О ЖЕНЩИНЕ-МАТЕРИ

Большим почетом и уважением пользуется женщина в нашей свободной стране Советов. Права женщины узаконены Сталинской Конституцией.

Проявляя заботу о женщине-матери партия и правительство издали постановление о по-

мощи многодетным матерям. Так со дня выхода постановления, женщины матери нашего района получили от государства 3.559.800 рублей. А за время Отечественной войны выплачено—384 тысячи руб.

Чичурина.

В освобожденных от немецких оккупантов городах и селах Московской области.



В освобожденном селе Орешки. Председатель колхоза «Красный Пахарь» В. М. Белкина (слева) и член Орешковского сельсовета колхозница М. Е. Артамонова—составляют список пострадавших от фашистских оккупантов семей для оказания им материальной помощи.

## Наказ матери

С начала войны мой муж и сын сражаются в рядах Красной Армии против гитлеровских захватчиков, которые хотели установить помещичью власть и сделать весь советский народ рабами. Но этому не бывать никогда. Наши бойцы—сыновья, братья и мужья мужественно защищают нашу родину от фашистских варваров.

Часто мы получаем письма от Васи, наполненные бодростью, уверенностью в победе. Приятно читать такие письма сына и гордиться тем, что он защищает нашу землю. Писали и мы ему с наказом—беспощадно громить поганые гитлеровские полчища.

Мой муж перед уходом в Красную Армию говорил все: «Повоевать бы мне вместе с Васей, уж задали бы мы жару Гитлеру». И вот пришло время—муж ушел защищать родину, вместе с сыном бить врага. Я, как мать, горда и счастлива, что сын и муж сражаясь в рядах Красной Армии, вместе бьют врага.

У меня осталось трое детей. Сама я работаю в колхозе и уже заработала около 200 трудодней. Работая в тылу, я всеми силами буду помогать фронту быстрее громить фашистов, а мой муж и сын будут добивать фашистских гадов.

Мой им наказ—громить и уничтожать всех немцев до единого.

Рябухина Наталья Ивановна, колхозница артели им. Сталина.

## Трофеи войск Западного фронта за период с 6 февраля по 5 марта 1942 г.

За период с 6 февраля по 5 марта войсками Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—43, орудий—285, минометов—83, пулеметов—491, автоматов—236, винтовок—3.804, самолетов—28, планеров—4, автомашин—794, мотоциклов и велосипедов—189 и 1 вагон с велосипедами, тракторов и тягачей—13, повозок и саней—653, лошадей—1.012, раций—6, седел—153, проволоки—50 тонн, бензобочек—13.361, бронеплощадок—2, снарядов артиллерийских—1.400, кроме того 249 ящиков со снарядами, 2 склада со снарядами (еще не подсчитаны) и 160 вагонов со снарядами, мин

—4166 и 113 ящиков с минами, гранат—2.915 и 14 ящиков с гранатами, патронов 991.000 и 35 ящиков с патронами, авиабомб—10 вагонов и не подсчитанный склад с авиабомбами, гильз: снарядных 7.090, паровозов—16, вагонов—599.

За это же время немцы потеряли в районе Западного фронта убитыми не менее 40 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 263 населенных пункта, в том числе города Сухиничи, Юхнов, Дорогобуж

Совинформбюро.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 5 марта

В течение 5 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск. Противник на отдельных участках фронта пытался контратаками приостановить продвижение наших частей, но, потерпев большой урон в людях и технике, отошел на запад. Наши войска заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. Юхнов (Смоленской области).

За 4 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 43 немецких самолета. Наши потери—13 самолетов. За 5 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 4 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено свыше 350 немецких автомашин с войсками и грузами, около 130 повозок с боеприпасами, 2 автоцистерны с горючим, 37 орудий, 9 зенитно-пулеметных точек, 20 минометов, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Из вечернего сообщения 6 марта

В течение 6 марта наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали продвигаться вперед и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 5 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 79 немецких самолетов. Наши потери—14 самолетов.

За 5 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, более 400 автомашин с войсками и грузами, 13 автоцистерн и 2 железнодорожных цистерны с горючим, 38 орудий, 13 зенитно-пулеметных точек, взорвано 6 складов с боеприпасами, разбито 35 железно-

Наша стрелковая часть (Западный фронт) в боях за деревню Г., превращенную противником в опорный пункт сопротивления, разгромила 55 немецкий пехотный полк и 1 батальон 21 немецкого пехотного полка. Участвовавшие в этой операции танкисты части, которой командует тов. Дружинин, захватили вражеский танк, 3 орудия, 10 станковых пулеметов и склад с боеприпасами. Поле боя усеяно трупами вражеских солдат и офицеров.

Наша воздушно-десантная часть, действующая на Западном фронте, за последние дни боев захватила 4 немецких орудия, 32 пулемета, 300 винтовок, 25.000 патронов, вагон с боеприпасами, 10 вагонов авиабомб, 1 вагон велосипедов, 40 автомашин и 100 лошадей. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

рожных вагонов и паровоз, разрушен ангар, рассеяно и частью уничтожено свыше 4 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, тесня упорно сопротивляющегося противника, заняли 2 населенных пункта. В ходе боя подбито 13 танков и разгромлено 2 батальона пехоты противника. Попытки немцев при помощи ожесточенных контратак пехоты, подкреплённой танками, вернуть потерянные позиции успеха не имели. Все контратаки отбиты с большими для врага потерями.

М. КАЛИНИН

## О ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ

Перед деревней стоят ответственные государственные задачи. Приближается весна, наступает страдая пора — начало сельскохозяйственных работ.

Если оценивать сейчас, в 1942 году, на девятом месяце войны, разного вида работы в нашей стране, то весенние полевые работы можно поставить как первоочередные. С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Но, поскольку сельскохозяйственные работы в своей подавляющей части падают на колхозников и не противопоставляются работе промышленности, тем самым колхозники и колхозницы стали как бы на передовые позиции фронта. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта.

Наша страна с напряжением всех сил борется за победу, и каждое утро миллионы советских людей от фронта до Владивостока пристально читают или внимательно слушают по радио сообщения Советского Информбюро, радостно находя в них новые успехи Красной Армии. Так вот важнейшим элементом в достижении этих успехов является удовлетворительное питание бойцов и командиров Красной Армии. Размеры нашей армии должны соответствовать достижению поставленной перед ней цели, т. е. разбить фашистскую армию. Следовательно, размеры нашей армии должны быть очень и очень внушительными.

Армия должна быть хорошо экипирована и в достаточной степени снабжена вооружением и боеприпасами. Эти предметы изготовляют на фабриках и заводах миллионы советских людей. Но, чтобы армия хорошо дралась, а рабочие бесперебойно снабжали ее вооружением и боеприпасами, необходимо обеспечить армию в городах питанием: хлебом, мясом, овощами. Люди на фронте должны питаться сытно, разнообразно, ибо окопная жизнь, постоянная опасность быть перехитренным врагом требуют, чтобы организм бойца был в непрерывном напряжении, был жизнедеятелен. Из этого простого рассуждения можно видеть, какое значение имеет хлеб в достижении наших военных побед и как велика ответственность людей, работающих в сельском хозяйстве.

Сельскохозяйственные работы имеют свои особенности. Природа определяет порядок полевых работ во времени. Для весенних работ, как сев, посадка овощей, в каждой местности время отводится довольно короткое. Можно считать установленным правилом, что весенне-полевые работы должны быть произведены в максимально короткие сроки. Каждый опоздавший с работой, вследствие своей беспечности,

или нераспорядительности, рискует за нее ничего не получить или получить очень мало, рискует урожаем и делает не вполне обеспеченным выполнение своих обязанностей перед государством, перед народом. И вот если такой распорядитель — будь это председатель колхоза, директор МТС, совхоза, председатель райисполкома или секретарь райкома — будет уверять, что он хочет скорой победы нашей армии, его уверениям — грош цена.

Чего стоят уверения руководителей, которые своей работой не только не принесли пользы, а сделали убыток. Земля, которая в хороших руках должна приносить плоды, осталась бесплодной, безжизненной. Помогать фронту — это значит извлекать все, что возможно в человеческих силах, и больше всего из земли. Кто это делает, тот служит родине, как бы находясь на передовых позициях.

Чтобы хорошо прорести сев, приходится проделать значительную подготовительную работу, и чем она будет выполнена тщательнее, полнее и обдуманнее, тем легче и лучше пройдет сев.

В Московской области сев начинается в конце апреля, а 16 февраля этого года, примерно за два с половиной месяца до сева, Пленум Московского областного комитета ВКП(б) заслушал доклад председателя Исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся о подготовке области к севу. И надо сказать, что в этом деле Московский комитет не забегал вперед.

Подготовку к севу можно было бы значительно сократить во времени, если материальная часть имеется в наличии. Например, подготовка семян требует немного времени, если семена есть, если они засыпаны еще осенью. Остается проверить их всхожесть, чистоту зерна, правильность хранения. Работа сравнительно небольшая. А когда семян нет в наличии или их надо заменять, то работа сразу усложняется, требует от руководителей заботы, внимания, настойчивости в своевременном преодолении этих препятствий.

Подготовка сельскохозяйственного инвентаря для некоторых областей представляет нелегкую заботу, в особенности я имею в виду те области и колхозы, где побывали фашисты. В этих районах необходимо немедленно приняться за работу по сбору, ремонту и самостоятельному изготовлению кустарным способом сельскохозяйственных орудий. Нельзя только ожидать планового снабжения из центра не только запасными частями и деталями для сельскохозяйственных машин и инвентаря, но и железом. Людям, которые до войны

были избалованы централизованным снабжением, покажутся, может быть, не совсем убедительными эти слова, мало применимыми к колхозной обстановке. Но практически обстановка в основном будет именно такова, и председателю колхоза, колхозным бригадирам, директорам совхозов и МТС придется с этим считаться и к этой обстановке приспособляться. А что касается металла, то я думаю, что его можно найти во всех районах, в особенности его достаточно валяется на дорогах, в обочинах, в лесу, в оставленных окопах, да и в самих деревнях, которые освобождены от немцев. Конечно, металл не сортовой, но достаточно хорошего качества, так сказать, «заграничный» и преимущественно немецкий.

Можно с уверенностью сказать, что деловой председатель колхоза, директор МТС или совхоза, совместно с мастерами МТС и кузнецами, найдут подходящий материал. Во всяком случае — только ждать помощи извне, значит подвергать опасности оставить поля незасеянными. Главными виновниками в данном случае, по моему, будут руководители МТС, колхозов и совхозов.

Трудности в проведении весенне-полевых работ, несомненно, будут иметь колхозы и совхозы и в остальных областях страны. Одной из трудностей является снабжение материальной частью. С этим надо считаться и надо безусловно найти пути к тому, чтобы использовать все наличные ресурсы и приспособиться так, чтобы эти трудности не сказались ни на качестве, ни на объеме весенних полевых работ. Свыше десяти лет наше правительство на сотни миллионов рублей в год изготовляло сельскохозяйственных орудий и внедряло их в колхозы и совхозы. Это относится и к восточным областям. Если даже принять во внимание, что часть тракторов взята в армию, все же наше сельское хозяйство имеет достаточное количество тракторов, сельскохозяйственных машин и инвентаря. И при мало-мальски заботливом и умелом их использовании можно вполне справиться с задачами весеннего сева.

Передовые колхозники и руководители МТС правильно понимают свои задачи. Как на пример этого, можно сослаться на письмо колхозников артелей имени Молотова, «Красный боец» и коллектива работников Шипуновской МТС, Алтайского края. С их предложениями не только можно согласиться, их надо приветствовать и решительно проводить в жизнь.

Артель имени Молотова взяла обязательство увеличить площадь зерновых в 1942 году на 235 гектаров, под техническими и овощными культурами и под картофелем — на 42

гектара. Для одного колхоза это — значительное увеличение. Обязательство, принятое колхозниками, показывает, что алтайцы правильно поняли требования момента. Этому пути должны следовать все колхозы и других областей, всемерно увеличивая зерновой клин, максимально расширяя распаханные земли, проводя все полевые работы под лозунгом — как можно больше хлеба и овощей. Эффективное выполнение этого лозунга колхозниками будет действительной, настоящей помощью фронту, скажу больше — такие колхозники и колхозницы будут являться активными участниками в поражении Гитлера.

Спросят, а как быть там, где нет земельных излишков? Там надо во что бы то ни стало добиться хорошего, раньше небывалого, так сказать, военного урожая.

Необходимо обратить внимание на то, что названные нами колхозы Алтайского края по всем данным имеют хорошее хозяйство и сравнительно обеспечены механической тягловой силой. Однако они считают для себя обязательным использовать на весенних полевых работах и рогатый скот — бычков, нетелей. Это совершенно правильное решение. Трактор — трактором, но в военное время должна использоваться и каждая живая тягловая сила. Меньше требовать от государства, больше отдавать государству — так добывается победа.

Не мешает каждому колхозу обсудить и по-деловому решить, как целесообразнее и лучше использовать всю наличную тягловую силу, заранее предусматривая, что она будет в урезанных размерах. Значит, повышение эффективности в использовании каждой тягловой единицы должно восполнить ее нехватки.

Подготовка к севу требует большой и глубокой продуманности всех деталей работ, исключительной гибкости в использовании наличных сил и возможностей. Надо максимально использовать остающееся до сева время для того, чтобы полностью провести подготовительные работы с тем, чтобы сроки сева были ускорены до предела возможности. Теоретически говоря, самый лучший срок — это провести сев в один день. Вот если бы из такого понятия исходили каждый председатель колхоза, бригадир, каждый директор МТС и совхоза, надо думать, что сев проходил бы в пределах необходимого времени.

Необходимо сказать о посевах картофеля и овощей. Излишне доказывать, какое важное значение имеет картофель в народном питании. В этом году значение картофеля в питании будет еще большим. К государственному плану картофельного посевного клина

необходимо значительно увеличить в этом году площадь под картофелем индивидуальными посевами. Рабочие в поселках, железнодорожники при станциях, дома отдыха, больницы и т. д. должны не только потреблять, быть на государственном иждивении, а чтобы они приложили свои усилия и дополняли часть продуктов для своего питания от своих огородов. Необходимо широко пропагандировать и всемерно поощрять рабочих, в особенности жителей небольших городов, в развитии коллективных и индивидуальных огородов.

Я не говорю уже о возможности создания подсобных хозяйств при предприятиях, которые должны явиться серьезным источником получения дополнительных продуктов для фабрично-заводских столовых и для личного потребления рабочих. Правительство не только рекомендует эти мероприятия, но и отпускает на них соответствующие средства. Надо думать, что предприятия и учреждения используют эту возможность полностью.

Разумеется, успех весенних полевых работ будет зависеть от людей, от самих колхозников и их руководителей. Созданные военной обстановкой трудности могут быть вполне преодолены дружной, слаженной работой коллектива. Этому и должна самым активным образом помогать наша агитация и пропаганда.

Женщины всегда у нас играли большую роль в колхозной работе; в условиях же войны роль женщины в колхозной жизни стала решающей. Коллективная работа в первую очередь требует хорошей организации, и, поскольку женщины являются решающей силой в деревне, их организация в весенне-полевых работах, в особенности проводимая непосредственно женщинами, является первым залогом успеха.

Успешное проведение весенних полевых работ в значительной мере определяет количество продуктов питания для народа на целый год. Мы должны напрячь все усилия, чтобы сельскохозяйственных продуктов было не только достаточно, но даже избыточно как для питания, так и для надобностей народного хозяйства.

Товарищи колхозники и колхозницы! На вас ляжет вся работа по проведению весеннего сева. И промахи в подготовке к севу, потеря времени, неудовлетворительное качество посевных работ, что отрицательно скажется на урожае, тяжелым камнем ляжет на вашу совесть. Но я твердо уверен, что колхозники и колхозницы, беззаветно любящие свою родину, нашу Красную Армию, приложат все силы и добьются такого урожая, которого еще не видели наши поля.

Отв. редактор  
М. Г. ОБЧИННИКОВ.